
x 0 0,5 1 1,5 2 0 0,25 0,5 0,75 1

f(x)= x2-x+1 -1 -1,25 -1 -0,25 1 -1 -1,19 -1,25 -1,19 -1

! a) Choix d’un pas de 0,5 : le minimum est atteint pour x=0,5 ; le minimum est f(0,5) =-1,25.
la valeur de α qui annule l’expression est comprise entre 1,5 et 2 : 1,5 ≤ α ≤ 2

x 1,5 1,6 1,7 1,61 1,62 1,618 1,619

f(x)= x2-x+1 -1,25 -0,04 0,19 -0,017 0,0044 -7 10-5 0,0021

! b et c) la valeur de α qui annule l’expression est comprise entre 1,618 et 1,619 : 1,618 ≤ α ≤ 1,619.
Une valeur approchée de α est 1,618.

x 0 0,5 1 1,5 2 0 0,25 0,5 0,75 1

f(x)= x2-x+1 -1 -1,25 -1 -0,25 1 -1 -1,19 -1,25 -1,19 -1

! a) Choix d’un pas de 0,5 : le minimum est atteint pour x=0,5 ; le minimum est f(0,5) =-1,25.
la valeur de α qui annule l’expression est comprise entre 1,5 et 2 : 1,5 ≤ α ≤ 2

x 1,5 1,6 1,7 1,61 1,62 1,618 1,619

f(x)= x2-x+1 -1,25 -0,04 0,19 -0,017 0,0044 -7 10-5 0,0021

! b et c) la valeur de α qui annule l’expression est comprise entre 1,618 et 1,619 : 1,618 ≤ α ≤ 1,619.
Une valeur approchée de α est 1,618.
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Seconde 07-09 - Année Scolaire 2009-2010 
Fonctions Utilisation de la calculatrice Devoir maison n°3 pour le Lundi 19/10/09

EXEMPLE N°3 :
ABCD est un carré de côté 10 cm. Sur le côté [AB], on place un point L tel que pose AL = x (en cm) et on place sur [DA] 

un point P tel que DP = Al = x (en cm). 
On construit alors le triangle LCP. Faire une figure.
Le but de l’exercice est de déterminer s’il existe un triangle d’aire minimale suivant les positions de L et si oui lequel.
On appelle f la fonction qui à tout x de [0!; 10] associe l’aire de LCP.
1°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Exprimer en fonction de x les longueurs AL, BL, DP puis AP.
b) Exprimer en fonction de x les aires des triangles ALP, LBC et CDP.

c) Vérifier que f x( ) =
1

2
x
2
! 5x + 50 en déduire que 

d) Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises par cette fonction sur [0!; 10]
e) Existe-t-il un triangle d’aire minimale!? Si oui, préciser pour quelle valeur de x cette position est minimale et placer les 
points L et P sur le dessin.

2°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Vérifier que pour tout x de , f x( ) =
1

2
x ! 5( )

2

+
75

2

b) Résoudre algébriquement f(x) = 37,5!.
c) Démontrer que f(x) " 37,5.

EXEMPLE N°4 :
Soit la fonction d’expression f x( ) = x2 ! x !1

Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises 
par cette fonction sur [0!; 2] :

a)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une valeur de x telle que la fonction admet un minimum ;
b)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une  valeur de x notée ! telle que la fonction s’annule pour cette 
valeur , f(!)=0 ;
c)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour donner une valeur 
approchée de !  avec 3 décimales ;
Pour chaque question présenter le tableau de valeurs sur votre 
feuille.
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Echelles : 

1 cm = 1 unité en abscisses

1 cm = 1 unité en ordonnées
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EXEMPLE N°3 :
ABCD est un carré de côté 10 cm. Sur le côté [AB], on place un point L tel que pose AL = x (en cm) et on place sur [DA] 

un point P tel que DP = Al = x (en cm). 
On construit alors le triangle LCP. Faire une figure.
Le but de l’exercice est de déterminer s’il existe un triangle d’aire minimale suivant les positions de L et si oui lequel.
On appelle f la fonction qui à tout x de [0!; 10] associe l’aire de LCP.
1°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Exprimer en fonction de x les longueurs AL, BL, DP puis AP.
b) Exprimer en fonction de x les aires des triangles ALP, LBC et CDP.

c) Vérifier que f x( ) =
1

2
x
2
! 5x + 50 en déduire que 

d) Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises par cette fonction sur [0!; 10]
e) Existe-t-il un triangle d’aire minimale!? Si oui, préciser pour quelle valeur de x cette position est minimale et placer les 
points L et P sur le dessin.

2°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Vérifier que pour tout x de , f x( ) =
1

2
x ! 5( )

2

+
75

2

b) Résoudre algébriquement f(x) = 37,5!.
c) Démontrer que f(x) " 37,5.

EXEMPLE N°4 :
Soit la fonction d’expression f x( ) = x2 ! x !1

Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises 
par cette fonction sur [0!; 2] :

a)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une valeur de x telle que la fonction admet un minimum ;
b)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une  valeur de x notée ! telle que la fonction s’annule pour cette 
valeur , f(!)=0 ;
c)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour donner une valeur 
approchée de !  avec 3 décimales ;
Pour chaque question présenter le tableau de valeurs sur votre 
feuille.
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EXEMPLE N°3 :
ABCD est un carré de côté 10 cm. Sur le côté [AB], on place un point L tel que pose AL = x (en cm) et on place sur [DA] 

un point P tel que DP = Al = x (en cm). 
On construit alors le triangle LCP. Faire une figure.
Le but de l’exercice est de déterminer s’il existe un triangle d’aire minimale suivant les positions de L et si oui lequel.
On appelle f la fonction qui à tout x de [0!; 10] associe l’aire de LCP.
1°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Exprimer en fonction de x les longueurs AL, BL, DP puis AP.
b) Exprimer en fonction de x les aires des triangles ALP, LBC et CDP.

c) Vérifier que f x( ) =
1

2
x
2
! 5x + 50 en déduire que 

d) Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises par cette fonction sur [0!; 10]
e) Existe-t-il un triangle d’aire minimale!? Si oui, préciser pour quelle valeur de x cette position est minimale et placer les 
points L et P sur le dessin.

2°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Vérifier que pour tout x de , f x( ) =
1

2
x ! 5( )

2

+
75

2

b) Résoudre algébriquement f(x) = 37,5!.
c) Démontrer que f(x) " 37,5.

EXEMPLE N°4 :
Soit la fonction d’expression f x( ) = x2 ! x !1

Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises 
par cette fonction sur [0!; 2] :

a)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une valeur de x telle que la fonction admet un minimum ;
b)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une  valeur de x notée ! telle que la fonction s’annule pour cette 
valeur , f(!)=0 ;
c)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour donner une valeur 
approchée de !  avec 3 décimales ;
Pour chaque question présenter le tableau de valeurs sur votre 
feuille.
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EXEMPLE N°3 :
ABCD est un carré de côté 10 cm. Sur le côté [AB], on place un point L tel que pose AL = x (en cm) et on place sur [DA] 

un point P tel que DP = Al = x (en cm). 
On construit alors le triangle LCP. Faire une figure.
Le but de l’exercice est de déterminer s’il existe un triangle d’aire minimale suivant les positions de L et si oui lequel.
On appelle f la fonction qui à tout x de [0!; 10] associe l’aire de LCP.
1°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Exprimer en fonction de x les longueurs AL, BL, DP puis AP.
b) Exprimer en fonction de x les aires des triangles ALP, LBC et CDP.

c) Vérifier que f x( ) =
1

2
x
2
! 5x + 50 en déduire que 

d) Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises par cette fonction sur [0!; 10]
e) Existe-t-il un triangle d’aire minimale!? Si oui, préciser pour quelle valeur de x cette position est minimale et placer les 
points L et P sur le dessin.

2°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Vérifier que pour tout x de , f x( ) =
1

2
x ! 5( )

2

+
75

2

b) Résoudre algébriquement f(x) = 37,5!.
c) Démontrer que f(x) " 37,5.

EXEMPLE N°4 :
Soit la fonction d’expression f x( ) = x2 ! x !1

Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises 
par cette fonction sur [0!; 2] :

a)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une valeur de x telle que la fonction admet un minimum ;
b)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une  valeur de x notée ! telle que la fonction s’annule pour cette 
valeur , f(!)=0 ;
c)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour donner une valeur 
approchée de !  avec 3 décimales ;
Pour chaque question présenter le tableau de valeurs sur votre 
feuille.
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EXEMPLE N°3 :
ABCD est un carré de côté 10 cm. Sur le côté [AB], on place un point L tel que pose AL = x (en cm) et on place sur [DA] 

un point P tel que DP = Al = x (en cm). 
On construit alors le triangle LCP. Faire une figure.
Le but de l’exercice est de déterminer s’il existe un triangle d’aire minimale suivant les positions de L et si oui lequel.
On appelle f la fonction qui à tout x de [0!; 10] associe l’aire de LCP.
1°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Exprimer en fonction de x les longueurs AL, BL, DP puis AP.
b) Exprimer en fonction de x les aires des triangles ALP, LBC et CDP.

c) Vérifier que f x( ) =
1

2
x
2
! 5x + 50 en déduire que 

d) Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises par cette fonction sur [0!; 10]
e) Existe-t-il un triangle d’aire minimale!? Si oui, préciser pour quelle valeur de x cette position est minimale et placer les 
points L et P sur le dessin.

2°) Etude de l’aire du triangle LCP :

a) Vérifier que pour tout x de , f x( ) =
1

2
x ! 5( )

2

+
75

2

b) Résoudre algébriquement f(x) = 37,5!.
c) Démontrer que f(x) " 37,5.

EXEMPLE N°4 :
Soit la fonction d’expression f x( ) = x2 ! x !1

Etablir à l’aide de la calculatrice un tableau des valeurs prises 
par cette fonction sur [0!; 2] :

a)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une valeur de x telle que la fonction admet un minimum ;
b)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour vérifier qu’il existe 
une  valeur de x notée ! telle que la fonction s’annule pour cette 
valeur , f(!)=0 ;
c)  Choisissez un pas ( pitch ) approprié pour donner une valeur 
approchée de !  avec 3 décimales ;
Pour chaque question présenter le tableau de valeurs sur votre 
feuille.

Seconde 07-09 - Année Scolaire 2009-2010 
Chapitre n°4 : Fonctions - Variations :

http://i.scool.free.fr! page3/3 ! dimanche 11 octobre 2009 17:12:33

-2 -1 0 1 2 3

-2

-1

1

Echelles : 

1 cm = 1 unité en abscisses

1 cm = 1 unité en ordonnées

Seconde Ch2 Fonctions

Année Scolaire 2007/2008

http://i.scool.free.fr
http://i.scool.free.fr

